

К 85-летию Михаила Ивановича Гасика



30 июня 2014 г. исполняется 85 лет Михаилу Ивановичу Гасику – академику НАН Украины, Иностранному члену РАН, Почетному члену НАН Республики Казахстан, заслуженному деятелю науки и техники Украины, доктору технических наук, профессору, заведующему кафедрой электрометаллургии Национальной металлургической академии Украины (НМетАУ).

М. И. Гасик окончил Днепропетровский металлургический институт в 1954 г. (ныне НМетАУ) и с тех пор вся его научная и педагогическая деятельность неразрывно связана с этим высшим учебным заведением.

М. И. Гасик широко известный ученый в области электрометаллургии стали и ферросплавов, электротермии цветных металлов и неорганических материалов. Им выполнены фундаментальные исследования по физической химии высокотемпературных процессов в металлических и оксидных системах на основе марганца, хрома, кремния, алюминия. Разработаны эффективные технологии рафинирования ферросплавов в вакууме, выплавки стали для атомной энергетики, нефтегазовой отрасли, транспортного машиностроения.

Самостоятельно и в соавторстве М. И. Гасиком опубликовано более 600 научных работ, в том числе 21 монография и 8 учебников. Монография «Марганец» (1997 г.) отмечена премией им. Е. О. Патона Президиума НАН Украины.

С участием М. И. Гасика Международным авторским коллективом ученых и специалистов ферросплавной промышленности стран Украины, Финляндии, Норвегии, Южной Африки, Исландии, в Оксфорде издана книга «Handbook of Ferroalloys. Theory and Technology» (Edited by Michael M. Gasik).

М. И. Гасик представляет доклады на Международные конгрессы ШТАФСЦТ по ферросплавам и принимает активное участие в подготовке проведения конгресса INFACON – XIV, который должен состояться в Украине 2015 г.

Разработки М. И. Гасика защищены более чем 250-ю авторскими свидетельствами СССР, патентами Украины, России, США и других государств. Его работы отмечены Государственными премиями Украины (1977, 1988 и 2004 гг.) и премией Совета Министров СССР (1990 г.).

Михаил Иванович внес большой вклад в подготовку и аттестацию научных кадров, будучи членом ряда специализированных советов по защите диссертаций, а также являясь в разные периоды времени членом экспертных советов ВАК СССР и ВАК Украины, членом секции – металлургии Государственного Комитета по присуждению Ленинской и Государственных премий СССР, членом Комитета Украины по присуждению Государственных премий в области науки и техники. В течение длительного времени был заместителем председателя Приднепровского научного центра НАН Украины. В течение ряда лет был членом «Проблемной комиссии «Черная металлургия СССР», научного совета по проблемам научно-технического и социального прогнозирования АН СССР и ГК СССР по науке и технике».

М. И. Гасик вел и продолжает вести большую научно-общественную работу: организует проведение научно-технических конференций, принимает участие в работе научно-технического совета по производству ферросплавов, является членом редколлегии научно-технических журналов «Электрометаллургия», «Современная электрометаллургия», «Сталь», «Металлургическая и горнорудная промышленность» и других изданий.

Он является Почетным гражданином районного центра г. Пологи Запорожской области.

Все, знающие Михаила Ивановича и работавшие с ним в разные годы, отмечают его широкую эрудицию, глубокие знания по рассматриваемым проблемам, а также замечательные человеческие качества: глубокую порядочность, доброжелательность, отзывчивость, желание помочь своим коллегам.

***Поздравляем Михаила Ивановича со знаменательной датой в его жизни.
Желаем доброго здоровья, боевого настроения, творческого долголетия
семейного благополучия.***

***Ректорат Национальной металлургической академии Украины.
Совет и редколлегия журнала «Металлургическая и горнорудная промышленность»***